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	Aan de Voorzitter van de
Y Kamer der Staten-Generaal

Binnenhof Y
Den Haag

	

	Datum
 4 februari 2009

	Betreft
Beantwoording vragen van de leden Wilders en De Roon over EU-toetreding: Turkije dreigt gaspijp te schrappen



	



Graag bieden wij u hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door de leden Wilders en De Roon over het bericht EU-toetreding: Turkije dreigt gaspijp te schrappen. Deze vragen werden ingezonden op 21 januari 2009 met kenmerk 2009Z00916.
	De Minister van 
Buitenlandse Zaken,

Drs. M.J.M. Verhagen


	De Staatssecretaris voor Europese Zaken,

Drs. F.C.G.M. Timmermans




Antwoorden van de heer Verhagen, minister van Buitenlandse Zaken en de heer Timmermans, staatssecretaris voor Europese Zaken op vragen van de leden Wilders en De Roon (PVV) over EU-toetreding: Turkije dreigt gaspijp te schrappen.

Vraag 1

Bent u bekend met het bericht «EU-toetreding: Turkije dreigt gaspijp te schrappen»? (Elsevier.nl, 19 januari 2009)
Antwoord

Ja.
Vraag 2
Wilt u er bij uw Europese ambtgenoten op aandringen niet te zwichten voor deze Turkse chantage? Zo nee, waarom niet?
Antwoord

De EU-toetredingsonderhandelingen met Turkije en het Nabucco-project zijn twee gescheiden processen. Premier Erdogan heeft in zijn gesprekken met commissievoorzitter Barroso op 19 januari zijn commitment aan beide processen bevestigd. Na afloop hiervan is door commissievoorzitter Barroso tijdens de persconferentie benadrukt dat geen verband dient te worden gelegd tussen energieveiligheid en specifieke thema’s in de onderhandelingen. 
Vraag 3
Deelt u de mening dat Turkije in nog geen honderd duizend jaar lid mag worden van de Europese Unie? Zo neen, waarom niet?
Antwoord

In het onderhandelingskader van 2005 is het volgende vastgelegd: “gezamenlijke doelstelling van de onderhandelingen is toetreding. Deze onderhandelingen zijn een open proces waarvan de uitkomst niet vooraf kan worden gegarandeerd.” In december 2008 heeft de Raad herbevestigd dat het tempo van de onderhandelingen onverminderd afhankelijk blijft van met name de vorderingen die Turkije boekt om aan de gestelde voorwaarden te voldoen.
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